

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante . . .	1,50 pesetas al mes
En los demás puntos . . .	5 " trim
Fuera de España . . .	10 " "
Por adelantado . . .	10 céntimos
Número suelto . . .	10 céntimos

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segund)

La Unión Democrática

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ORGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados

Se insertarán a precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos

Nuestros vinos y los alcoholes alemanes

De vital interés es el punto que nos proponemos tratar, aunque será superficialmente en este artículo, por demás interesante para nuestra querida patria, y ya estudiado, planteado y demostrado por inteligencias privilegiadas y eminentes patricios. No pretendemos llevar el convencimiento a nuestros gobernantes, sino simplemente, unir nuestra voz de alarma a las muchas que en defensa de nuestros derechos se dejan oír en todas las regiones vinícolas de España, pidiendo el que en un plazo breve, brevísimo, porque la cosa apremia, se obtenga lo que legítimamente nos corresponde.

La producción de nuestros vinos corre un gran peligro, tenemos ya hoy unas existencias muy grandes y no está lejano el día en que no sepamos qué hacer de ellas; nuestras bodegas están llenas en su mayor parte, y a raíz casi de la nueva vendimia, los cosecheros se encuentran turbados, por no saber qué aplicación dar a la cosecha existente, ni dónde colocar la nueva.

Nosotros, quizá los menos, llamados por nuestra insuficiencia, a estudiar asunto tan arduo, guiados por el grande amor que tenemos a la prosperidad de nuestro país, unimos nuestra débil voz a la de todos aquellos que están ocupándose de ello, con grande interés, y sosteniendo una campaña honrosa y laudable, por la cual merecen bien de la patria.

Lo primero que hemos de hacer constar, es que nuestros vinos, en vez de haber sido favorecidos por los gobiernos, se encuentran altamente perjudicados; pues si bien hemos sido afortunados en un período más ó menos largo, por la gran demanda de Francia que ha necesitado de ellos para su comercio, en cambio, hemos abierto los puertos a los alcoholes alemanes, que gracias a su baratura han sido aplicados a la conservación de los vinos, y lo que es todavía más grave, a la fabricación de aguardientes y lisos, en términos, que hace años que el alcohol de vino que constituía una industria muy importante, ha desaparecido hasta el extremo de que estén cerradas en perjuicio de grandes intereses creados, las innumerables fábricas que se dedicaban a ella.

Dejemos a un lado el que los alcoholes de patatas, maíz, yerbas y otros, son altamente perjudiciales a la salud, por el ácido omilínico que contienen, según se ha demostrado por eminencias científicas y prácticamente por las innumerables enfermedades que su uso causa a la humanidad, y pasemos a tratarlo por su lado económico.

Las determinaciones de Francia y Alemania respecto al asunto que nos ocupa, nos han de interesar mucho; por lo tanto, nos conviene conocerlas y estudiarlas detenidamente.

La primera de estas naciones opone gran resistencia a la introducción de los alcoholes industriales, y no satisfecha

con las trabas que les tiene puestas a su introducción, acaba de recargar con 70 francos por hectólitro los derechos de arancel: también trata de evitar la introducción indirecta como lo intentó el año anterior pretendiendo rebajar la escala alcohólica a 12 grados; y si entonces no lo hizo, es muy probable que lo efectue cuando vea que su producción es ya suficiente para cubrir sus necesidades, y pueda prescindir del concurso de nuestros vinos.

Alemania prohíbe en su país el empleo de sus alcoholes para reforzar sus pequeños vinos y cervezas, porque los considera perjudiciales, y por otro lado favorece concediendo primas importantes, y por cuantos medios están a su alcance, la fabricación de los mismos, que constituye uno de sus principales elementos de riqueza que dedica exclusivamente a la exportación para todos los mercados y especialmente a los de España.

Todos sabemos que Francia es la nación más vinícola del mundo, y que su mayor riqueza estriba en el activo comercio de vinos que sostiene y explota con todos los mercados extranjeros. A todos nos consta también el merecido crédito que gozan sus productos, y los elevados precios que alcanzan muchas de sus marcas. Como es lógico, quiere sostener la preponderancia de sus vinos, y al efecto prohíbe todas aquellas materias extrañas que tiendan a perjudicarles material y económicamente. Si declarará libre ó facilitará la importación de alcoholes industriales, su decaimiento sería evidente é inmediato; en primer lugar, tendría un exceso de producción porque los vinos destinados a la destilación no podrían competir con la baratura de los alcoholes, y como éstos se emplearían para reforzar, resultaría un desmerecimiento en sus clases que sería lo suficiente para su depreciación.

Vista la marcha de estas dos naciones interesadas, veamos ahora la nuestra. Antes de la introducción de los alcoholes y de la grande exportación de nuestros vinos, teníamos una producción anual de 10 millones de hectólitros próximamente que se consumían en la forma siguiente: la mitad aproximadamente en la destilación, y el resto lo constituían en su mayor parte, vinos superiores de mesa que obtenían precios bastante regulares y suficientes para cubrir los gastos y necesidades del propietario, pero desde el momento que hemos tenido la considerable demanda de Francia, se ha procurado sostener con espíritus industriales todos los vinos que se destinaban a la destilación, resultando un grande aumento de existencias que no sabemos qué hacen de ellas hoy que según parece, Francia ha de necesitar menos de nuestro concurso.

El mal es grave, muy grave, puesto que ha de empeorar de día en día sino se aplica inmediato remedio. Se hace de todo punto indispensable que se evite la aplicación de los espíritus industriales para la conservación de los vinos

y fabricación de licores. Esto se conseguiría recargando los derechos de arancel, aumentando los de consumo, ó creando otros nuevos, ó bien desnaturalizándolos a su entrada, y unido esto a que debe procurarse por todos los medios posibles que se abran nuevos mercados a nuestros vinos, creemos firmemente que se remediarían los males que tratan de precaver obteniendo mejores clases, mayor de manda y por consiguiente beneficios más importantes.

Precisa pues, que todas las corporaciones, la prensa de todos matices, Sociedades de Amigos del País, Cámaras de comercio, y en una palabra, toda clase de elementos que se dedican a la prosperidad del país, discutan y estudien los mejores medios para salvar el conflicto, elevando exposiciones al rey, al gobierno y las Cortes, y organicen si fuese necesario manifestaciones públicas, pidiendo se dicten leyes que salven nuestra agricultura de la decadencia actual, y a la humanidad de las terribles enfermedades que el uso de líquido tan perjudicial la causa.

S. G.

El Sr. Romero Robledo

Consideramos curioso y digno de ser reproducido, el siguiente diálogo entre dicho hombre político y el corresponsal que en San Sebastián tiene *El Liberal*, transmitido ayer telegráficamente a dicho periódico:

«El Sr. Romero.—He leído en *La Voz*, celebrando mucho el ingenio del corresponsal que tiene usted en Madrid, la noticia referente al ministerio que, según parece, tenemos ya formado y preparado para cuando nos llamen a constituir situación. Crea usted que eso es pura fantasía.

El Sr. Peña.—¿Quiere usted decir con eso que no tienen esperanzas de llegar pronto al poder?

R.—Nada de eso; tengo la seguridad, por el contrario, de que todo conspira para que seamos llamados a formar gobierno antes de lo que los más optimistas suponen.

P.—¿Cree usted probable que al reanudarse las sesiones de las Cortes se constituyera un ministerio presidido por el Sr. Martos?

R.—Lo juzgo imposible. Martos no representa partido, sino una tendencia dentro del fusionismo. Para formar ministerio necesita buscar el concurso de amigos puramente personales, que no le darían mayoría en el Parlamento. Y sin mayoría en las Cortes, ni fuerza para conocer otras nuevas, no sé yo cómo podría mantenerme en el poder. Además, lo lógico es que el presidente de un Congreso no puede gobernar con las Cortes por él mismo presididas. Repito, por lo tanto, que el ministerio Martos es para mí un imposible. Le combatirán los centralistas a sangre y fuego; el general Martínez Campos le sería hostil, viéndose apoyado por la derecha de la mayoría.

Para seguir gobernando el fusionismo

necesita mantener la unión de todos sus elementos, lo cual sólo puede conseguir Sagasta. Pero éste se halla demasiado quebrantado para creer que logre por mucho tiempo contener la disgregación de las huestes que acaudilla.

Ya se ha iniciado una crisis para formar un gabinete en el que se hallen mejor ponderados los elementos de la mayoría: cuando se plantee de una manera definitiva, y no tardará mucho tiempo, la lógica impondrá constitucionalmente la única solución posible; entonces heredaremos a Sagasta.

P.—¿En qué funda usted esas esperanzas?

R.—En que hallándose quebrantadísima la situación actual por las grandes torpezas cometidas; sin realizar ninguno de los puntos esenciales del programa fusionista; divididos los elementos que componen el partido gobernante; satisfechos los conservadores con la política actual, como lo demuestran con su benevolencia, no queda más que un partido de oposición dentro de las soluciones monárquicas, y ese partido somos nosotros. Los republicanos, ó son ministeriales como Castelar, ó se mantienen en una inacción incomprensible.

Cuando un partido se gasta en el gobierno, las prácticas parlamentarias enseñan que debe heredarle aquél que combatió sus desaciertos y sus torpezas, y eso no lo ha hecho más que el partido izquierdista, porque es el único de verdadera oposición.

P.—¿Es verdad que el discurso pronunciado en el Círculo por el general López Domínguez produjo disgusto, por lo que hubo necesidad de rectificarlo? Se ha dicho también que *El Resumen* se negó a modificarlo, por lo que repitió más en crudo las advertencias del general?

R.—Todo eso es inexacto. Los discursos no fueron enmendados. Si se publicaron con algunas diferencias, fué porque las notas de los taquígrafos, por propia confesión, estaban mal tomadas. Aun así, no diferencian más que en la forma, manteniendo la integridad del pensamiento el orador, en el que no había ni el más ligero asomo de amenaza.

Aquél día, como siempre, cumplimos un deber diciendo cuanto debíamos decir a la monarquía. Callarse en esos casos, no es prueba de monarquismo, sino alarde de cortesano. Advertimos a la monarquía que era para ella un peligro el pensamiento de Cánovas de que solo puede haber dos partidos en condiciones de turnar en el poder: el de Cánovas y Sagasta. Esos partidos, desde la muerte del rey, deben considerarse como uno solo, gobernando, porque los conservadores aceptan en instancia la política actual.

Si Cánovas volviera al poder, Sagasta no podría contener a los suyos, que harían una oposición enérgica, haciendo imposible el gobierno de los conservadores; y como el actual gobierno no realiza las reformas liberales prometidas en su programa, reclamadas por la opinión, y que el país necesita, porque

su política no es más que una sucursal conservadora, forzoso será que seamos gobierno encargado de realizar las reformas liberales, para que la prerrogativa regia no aparezca secuestrada por fusionistas y conservadores.

La monarquía necesita demostrar que está por encima de todos los partidos; que es completamente libre en el ejercicio de sus prerrogativas; que es símbolo del poder y un regulador de los movimientos de los partidos; que no abandona, en fin, al más hábil, por el más osado.

Habiendo conquistado nosotros con nuestra organización, nuestras manifestaciones y nuestra fuerza el derecho á ser poder, constituyendo la única oposición verdadera que han encontrado los errores y torpezas del gobierno, si fuésemos preferidos en el momento de una crisis, sería imposible contener el ímpetu de las masas, guiadas entonces por la más inflexible lógica.

Personalmente no apetezco el poder, que he ejercido muchas veces, para que se pueda sospechar de mí deseos de recobrarlo. Mis amigos se encuentran en caso distinto, empezando por el ilustre general López Domínguez, que pasó por el gobierno como un meteoro, sin tiempo para desarrollar su pensamiento.

Los jefes que dirigen las masas son los que verdaderamente las mandan, y si se creyeran éstos desheredados sistemáticamente, nada podría impedir esto que ocurriese una desgracia.

Advirtiéndolo á la monarquía cumplimos nuestro deber como monárquicos y como hombres honrados.

P.—Pero están ustedes preparados para ejercer el poder?

R.—Que somos un partido, acaba de probarlo la suscripción hecha para socorrer á las víctimas del incendio de la Opera Cómica. Este mes haremos una gran manifestación monárquica en todo el país, evidenciando lo que somos y lo que valemos.

P.—Dícese que López Domínguez combatió las reformas militares presentadas por Cassola, no porque las juzgase malas, sino por despecho de no haber sido el quién las presentara.

R.—Es inexacto: el general López Domínguez está conforme con el pensa-

miento que ha inspirado los proyectos de Cassola; pero no acepta la forma en que se desea vuelva, porque, á su juicio, los proyectos contienen demasiadas autorizaciones, ignorándose cómo serán desarrolladas. Encuentra, además involucradas las atribuciones de las autoridades civil y militar, perjudicando á todo el mundo.

Antes de presentarse los proyectos de Cassola, el general López Domínguez, reformista en los asuntos militares, era una amenaza: después de presentados, el general López Domínguez, combatiéndolos, es una esperanza.

P.—Concretando lo dicho: según usted, el partido reformista, por el único título de ser de oposición, debe forzosa-mente ser llamado al poder cuando se haya gastado la situación actual y en caso contrario, considerándose ustedes desheredados, puede ocurrir alguna desgracia á pesar de cuanto hagan ustedes para cortarlo. ¿No es esto?

R.—Así es: creo que, en efecto, puede ocurrir una desgracia.—V.»

CRONICA LOCAL Y GENERAL

En otro lugar publicamos un bien pensado artículo de nuestro querido amigo D. Sixto Guigliony, acerca de los alcoholes alemanes, que creemos merece fijar la atención por más de un concepto.

El asunto que trata nuestro colaborador, es de vida ó muerte para el país, y no nos cansaremos de defenderle en nuestras columnas, excitando el celo de las autoridades para que adopten una pronta resolución.

Hágase en Alicante lo que en otras poblaciones se está haciendo. En Reus se están recojiendo firmas entre el comercio para elevar una exposición al gobierno, á fin de que impida la introducción de los alcoholes alemanes.

También varios diputados y senadores trabajan cerca del gobierno para conseguir cuando pueda hacerse, algo parecido á lo que han hecho las Cámaras francesas sobre los alcoholes químicos.

Llamamos la atención muy particularmente de la Cámara de comercio de

esta ciudad hácia tan importante cuestión, y estamos seguros que nuestras palabras no se perderán en el vacío.

Dice *El Graduador*, que nosotros vivimos aferrados al procedimiento revolucionario.

Eso es según y conforme, caro amigo. Nosotros somos revolucionarios, en tanto no conquistemos los derechos que nos arrebataron los restauradores de la raza borbónica, no por sistema.

No fiamos en las promesas de Sagasta y compañía, porque no somos inocentes.

Desgraciado el que en política es inocente, porque el imbécil Herodes le degüella.

Dice *El Graduador* con mucha sorna:

«Ayer se recibieron algunas proclamas revolucionarias.
Se leyeron por curiosidad.
Nada más.»

Si D. Emilio sabe que *El Graduador* ha leído esas proclamas, de seguro le excomulga.

En *El Constitucional Dinástico* se encuentran bastantes palabras inoportunas ya, por estar de sobra juzgado el Sr. Catalá y Gavilá, su correligionario, como ayer lo fué nuestro.

Sentimos no poder poner aquí su biografía, por la premura periodística con que escribimos; pero sirvan las líneas que estos días hemos escrito sobre el particular, para que el colega sagastino entienda que á nosotros no se nos engaña fácilmente.

Advertimos á *El Constitucional Dinástico* que el que señala un mal no es el que le crea; y después de todo, nosotros no tenemos por qué ni para qué defender á los constitucionales del señor Terol, cuya tarea si supiéramos ó quisiéramos realizarla, resultaría infructuosa.

Compadecemos sinceramente á *El Constitucional Dinástico*, que con tal acusación prueba juntamente su falta de conocimiento de la política y su mala fé.

Los fusionistas alicantinos no se en-

sobre almohadones de seda, y se adelantó hácia el palatino acompañado de Sabina que, siguiéndola á pié, iba á su lado y dirijía sobre su ama la sombra de un grande abanico de plumas de pavo real fijado en la punta de una caña de Indias. Durante unos trescientos pasos la litera siguió por la vía sagrada el mismo camino que había recorrido Actea siguiendo á César; luego después, tomando á la derecha, pasó entre el templo de Febea y el de Júpiter-Stator; subió algunas gradas que conducían al Palatino, y habiendo llegado á la cima del magnífico terraplen que corona la montaña, siguió un instante su falda por el lado que dominaba la calle Suburana y la vía Nova, y llegando delante de la fuente Inturna, se detuvo en el umbral de una casita aislada: al momento los dos liburnios pusieron en cada lado de la litera una tarima cubierta con un tapiz de púrpura, á fin de que la que acababa de darles el emperador por ama no tuviese la molestia de indicar con una señal el lado por donde deseaba bajar.

Actea era esperada, porque la puerta se abrió á su aproximación, y cuando la hubo pasado, se volvió á cerrar tras de ella sin que viese la persona encargada de las funciones de *janitor*. Sabina sola la acompañaba y pensado sin duda que después de un largo y fati-

tienden, y viven como el perro y el gato.

De todo esto ha resultado la situación actual.

Mucho más pudiéramos estendernos, pero no es menester, porque todo el mundo sabe que por decir la verdad, nos han considerado unos afiliados á los hombres de *El Constitucional Dinástico* y ahora éste con el Sr. Terol, cuando en realidad nosotros creemos que los fusionistas todos *son peores*.

En vista de lo que diariamente dice *El Constitucional Dinástico* del señor D. Justo T. Delgado, creemos que este candidato cunero no tiene un voto, ni un amigo en el distrito de Denia, excepción hecha de D. Romualdo Catalá y familia.

Este bello retrato no está pintado con nuestros pinceles, sino con los de *El Graduador* y *El Liberal*.

La subasta de la recaudación del déficit provincial, ha sido adjudicada en Madrid á D. Pablo Pérez Sevarre, al tipo de 3,23 por ciento para el presupuesto corriente y 5,23 para los atrasos ó sea con baja de 77 céntimos por ciento por cada concepto.

Como se vé, en Madrid han interpretado el pliego de condiciones tal y como nosotros lo entendemos y en contra por lo tanto del criterio de los que aceptaron la baja proporcional hecha en Alicante por los Sres. Aquilina y Gironés.

Hemos recibido en esta redacción la agradable visita de *El Grito del Pueblo*, periódico republicano que ha empezado á publicarse en Gijón, y con quien queda establecido el cambio.

El Graduador dice que los zorrillistas solo se sublevar cuando mandan los liberales y á no chistar cuando imperan los conservadores.

Nosotros no tenemos más que decir, sino que ó conocemos mal la historia contemporánea, ó lo que dice *El Graduador* no es verdad.

El partido republicano zorrillista no oculta jamás sus ideas. Hay que saber que el Sr. Castelar y sus amigos son los

goso viaje el primer deseo de su ama debía ser el de entrar en el baño, la condujo al *apodgterium*, habitación que se llamaba así de un verbo griego que significa despojar; más habiendo Actea llegado á ella, toda conmovida y preocupada todavía por la extraña fatalidad que la había arrastrado en pós del dueño del mundo, se sentó en el banco que había al rededor de la sala indicando á Sabina que aguardase un momento. Más apenas se había sumerjido en sus cavilaciones, como si el dueño invisible y poderoso que había escogido hubiese temido que se entregara á ellas se dejó oír una música dulce y sonora, sin que pudiera conocerse el paraje de donde salía; en efecto, los músicos se hallaban de tal modo dispuestos que toda la habitación quedó ceñida de armonía. Sin duda Nerón, que había observado la influencia que ejercían en la jóven griega aquellos sonidos misteriosos cuyos efectos muchas veces había podido notar en la travesía, había dispuesto de antemano aquella distracción á los recuerdos cuyo poder deseaba combatir. Si ésta había sido su idea, no quedó burlado en su esperanza, porque apenas la jóven hubo oído aquella armonía, levantó suavemente la cabeza, detuvieronse las lágrimas que corrían por sus mejillas, y la última escapándose de sus

ACTEA

hízose oír un grito de terror; Actea acababa de reconocer que el pobre cantor á quien había seguido como amante, no era otro que el mismo César.

Capítulo VII

Sin embargo, en medio de la embriaguez de su triunfo no había olvidado el emperador á Actea. La jóven griega no había aun vuelto en sí de la sorpresa mezclada de espanto que le había causado el nombre y el título de su amante, cuando vió aproximarse dos esclavos liburnios que la invitaron respetuosamente de parte de Nerón á seguirlos. Actea obedeció maquinalmente ignorando dónde la conducían, ni pensando siquiera en preguntarlo; tan abismada se hallaba en la idea terrible de ser la querida del hombre que nunca había oído nombrar sino con terror. Abajo del Capitolio, entre el Tabularium y el templo de la Concordia, encontró una litera magnífica llevada por seis esclavos egipcios, cuyos pechos adornaban unas placas de plata labrada en forma de media luna, y cuyos brazos y piernas ceñían anillos del mismo metal; y sentada junto á la litera á Sabina, á la cual había perdido de vista un instante durante el triunfo, y que justamente volvía á hallar allí como para completar todos sus recuerdos. Actea subió á la litera, se reclinó en

que se han sublevado cuando mandaban los liberales, y ahora son dóciles y benévulos con los borbones, á quien jamás defendieron los antiguos progresistas.

Con que más verdad, más razón, más justicia le pedimos á *El Graduador* en nombre de la moral pública.

GACETILLAS

Cosas de casa.—Hace mucho calor y aunque la noticia no es fresca, es exacta.

Por la noche el paseo más concurrido es el de los Mártires, sito en la Esplanada.

Los cafés más concurridos el del Comercio y el Suizo.

Hasta aquí todo lo mejor de la población se encuentra en la Esplanada ó antiguo Malecón.

Pasemos á la playa del Postiguet.

Allí existen establecimientos balnearios muy cómodos, muy elegantes, muy bonitos, con limpia agua y excelente fondo, los de «La Esperanza», «Alianza», «Diana», «Estrella», «Confianza», «Florida», «Ferro-carril», «Delicias» y el económico. Con muy buen servicio de bañeros y bañeras, algunos como los tres primeros con su café ó restaurant, todos con buenos salones de descanso, donde penetra libremente la brisa del mar que orea nuestras frentes.

En la época presente, Alicante se transforma, tiene otro aspecto; y es que sabe que tiene forasteros que buscan en su tranquila y hermosa playa, recreo y salud en las aguas del mar. Las fondas, cafés y demás establecimientos públicos se ven concurridísimos y todo es animación y vida.

El hombre ha nacido para vivir en sociedad, afirman todos; luego la sociedad es la vida, el total beneficio; exclama el hombre pensador.

Ya sabéis lo que de la juventud hoy se dice. Su inteligencia, dicen, se ha apagado en las cenizas de la tierra; las hermosas alas que Dios prendió de su corazón, han caído en el lodo; la flor de su vida destinada á adornar el cielo, está ya tronchada y roida por el vil interés; no lucha por hacer el bien, sino por buscar el podrido alimento de sus pasiones, y así pasa sus días en el tedio, sus noches en el placer, y consume lentamente el fuego de su existencia.

No dude nadie que esto que dejamos expuesto es la pura verdad, cuya verdad estaría muy patente si hablaran algunas de esas *ninfas* que tienen el amor por oficio, y que reciben el culto de muchos hombres graves, que pasan ante el mundo como excelentes padres de familia y lo son todo menos esto.

Es cierto también que entre las jóvenes que se bañan en las aguas del viejo Mediterráneo, hay muchas hermosas, puras como un rayo de sol, modelos acabados de perfecciones y encantos si así no fuera, ¡qué sería la vida! Esos ángeles son la compensación del mal; es decir, que pensando en ellos se transporta uno á un mundo mejor, en que la flor del loto, madre de tantos dioses, pierde sus hojas en el fondo de los lagos rizados por el soplo de un nuevo espíritu.

Ayer una madre pedía limosna para sus pequeñuelos que desnudos casi, míseros, con la señal del hambre y la miseria en todo su cuerpo, apenas si podían respirar. No hemos visto jamás cuadro tan triste; ¿para qué sirve tanto asilo como hay en esta ciudad? Y si por acaso se nos dice que exagamos, invitamos al que esto diga á que

pase por el camino que conduce á los baños, y se fije al entrar en la playa, cerca de la caseta de la administración de los consumos, en un niño, que enfermo, macilento y casi espirante, pide limosna con voz lastimera que parte el alma.

Las verbenas en los jardines de la Esplanada resultan magníficas, como ya hemos dicho en más de una ocasión.

Todo Alicante se dá cita allí los jueves y los domingos para oír música *gratis*. Las *pollas* y los *pollos*, se saludan y sonríen; las mamás sentadas en los banquillos ó en las sillas fruncen el entrecejo, y la música toca piezas escogidas para distraer á la concurrencia.

Recordad una de esas sinfonías maravillosas de Beethoven: cada una de ellas dimina de una idea privilegiada que determina la textura y la forma general. Trata de una escena campestre, y todo se os presenta puro, sereno: respira todo la calma y el frescor de la naturaleza al romper el día, cuando las sombras que caen de las montañas, flotan sobre el llano como los largos pliegues del manto de la noche. Un canto simple y dulce se deja oír, y los ecos le repiten de valle en valle. Parece entonces que nos hallamos sobre la húmeda yerba, al pié de los collados, y que los árboles y los campos exhalan una especie de indefinible vapor de armonía. Mil accidentes luminosos se desarrollan á nuestros ojos: el sol invisible, extraño, misterioso, se oscurece ó se reviste de viva claridad. Poco á poco se eleva el sol, y se calienta el aire. A las faenas suspendidas suceden alegres danzas. Entre tanto amontonáanse las nubes; un ruido sordo y lejano parte el espacio y anuncia la tempestad. La tempestad se acerca, el relámpago surca las nubes, el rayo las rompe, seguido de un horrible trueno. Interrumpese la danza; dispérsanse los temerosos pastores...

Y si cambiamos el collado y las flores por la Esplanada, los pastores por los transeuntes, y los cafés de la Esplanada, Casino inclusive, por el punto de refugio de damas y galanes, tendremos que eso ocurrió el jueves en esta ciudad a. estallar una tempestad como pocas.

Anoche se inauguró la peluquería de nuestro buen amigo D. Juan Alfonso, ex-socio de la nominada «Tres amigos».

Al acto de la inauguración tuvo la atención de invitarnos el Sr. Alfonso, y allí fuimos á deseársle toda suerte de prosperidades, que bien las merece su inteligencia y su celo por servir al público.

Recomendamos eficazmente á nuestros lectores la elegante, céntrica y bien montada peluquería.

Artista alicantino.—Nuestro querido amigo y paisano D. Rafael Pastor y Soler, está siendo muy aplaudido en el teatro de Vigo, donde actualmente está trabajando.

De todas veras celebramos los triunfos de tan apacible artista, á quien dedica *El Graduador* las lisonjeras frases que copiamos á continuación:

«Nuestro querido amigo el apreciable tenor de zarzuela D. Rafael Pastor, que en la actualidad se halla trabajando en el teatro de Vigo, está mereciendo de aquél público todo género de distinciones y entusiastas aplausos.

Ultimamente en la representación de la preciosa obra *Mirina*, ha alcanzado un éxito ruidoso.

Los periódicos de aquella provincia lo dicen, así y nosotros tenemos una especial complacencia en consignarlo.

Reciba el aplaudido tenor nuestro parabién más cariñoso.»

Víctima del corsé.—Víctima de una aguda enfermedad ha fallecido en París una hermosa jóven que llamaba la atención por la estrechez inverosímil de su cintura.

Deseando los padres conocer el origen de aquella dolencia, permitieron que se hiciese la autopsia del cadáver, resultando que el malhadado corsé había desfigurado de tal suerte la armazón costal de la pobre jóven, que dobladas en arco las costillas, habían dañado todas las vísceras produciendo terribles perturbaciones en la economía de la víctima, hasta el punto de hacerla sucumbir en la primavera de su vida.

Aviso á las que ponen toda su vanidad en llevar cuerpos de avispa.

Navegación.—El vapor «Reina Mercedes» salió de Liverpool para el Havre el sábado 9 del corriente.

—El vapor «Baldomero Iglesia», llegó sin novedad á la Habana el sábado 9 del actual.

—El vapor «España», llegó sin novedad á Santander el lunes 11 del presente.

—El vapor «San Agustín», salió de Veracruz para la Habana el sábado 9 del corriente.

—El Vapor «Santo Domingo», salió de Suez para Aden en su viaje á Manila el sábado 9 del actual.

Incendio de una ciudad.—Un gran incendio se ha producido en Wittebek, una capital importante de Rusia.

Han ardido completamente 420 casas. La escena era espantosa, pues el fuego adquirió rápidamente tal violencia, que no había medio humano de resistirlo ni combatirlo, apesar de que un río pasaba por en medio de la ciudad.

La población huía en masa y las calles se veían llenas de mujeres, hombres y niños que corrían en tropel huyendo de las llamas y lanzando gritos de espanto.

Entre los monumentos destruidos hay dos iglesias.

Se calcula en diez mil próximamente el número de personas que han quedado sin casa ni abrigo á consecuencia del incendio.

A baños.—El ministro de Marina señor Rodríguez Arias saldrá para los baños de Betelú del 18 al 20 del actual, acompañando después en su excursión á la familia real.

Reclamos

AVISO IMPORTANTE.

En la plaza Mercado centro de la pescadería, en las paradas de Francisco Guerra Rovira, se expende la carne de vaca superior del país, á 1'25 pesetas kilógramo, y á 2 pesetas kilógramo sin hueso.

SERAFIN SÁNCHEZ.

Vino puro de mesa de las antiguas bodegas de La Cruz.

Se vende en el antiguo y acreditado establecimiento de Serafin Sánchez, los Choriceros extremeños, Princesa 19, á 60 céntimos de peseta la botella devolviendo el casco.

También se vende en el indicado establecimiento, y procedente de las mismas bodegas, el superior fondillón que cuenta veinte años de edad á 5 pesetas botella.

En el mismo establecimiento hallarán las personas de buen gusto y el público en general los más ricos y celebrados licores entre ellos el

Ponch sueco legítimo de Stocolmo. Coñac Martell.

Chartreusé legítimo del convento. Marrasquino legítimo de Zahara.

Anisete de María Brizart. Curasao de Holanda triple.

Absenta legítima de Pernot, á 30 reales.

Bhiter Sacrest d.

Kummel inglés, á 25 reales. Cumen, Benedictino de los padres. Champagne legítimo del caballo «Gladiateur.»

Pedir estas doce marcas es indicar las non-plus ultra de las que existen en estos géneros. No cabe organización más completa que la de estas importantes casas, géneros más superiores ni nombres de más respetabilidad y que ofrezcan más garantías.

Los citados licores y champagne es todo cuanto se puede dar de perfecto.

En la acreditada salchichería extremeña, Princesa 19, Serafin Sánchez, los Choriceros.

AL PÚBLICO.

Hemos visitado el antiguo y acreditado establecimiento de espejos de don José Reus y Roman, el cual acaba de recibir un completo y variado surtido en cromos y oleografías de gran novedad, entre otros los Comuneros de Castilla, copia del original que existe en el Real museo de Madrid, San José, copia de Murillo y otras varias de muy celebrados autores.

En molduras ha recibido más de dos mil de diferentes clases y todas de alta novedad á precios sumamente increíbles; en cristales de varias clases, de colores, muselinas, rayados, mate y cuanto se desee en este artículo, ha recibido una gran remesa.

Lunas, espejos, muebles dorados, cornicopias, galerías y alzapaños, tiene gran novedad de las mejores fábricas de París, Berlín y Venecia, todo de mucho gusto y á precios sumamente ventajosos que puede competir con las mejores casas de España.

Aconsejamos á nuestros amigos visiten el local, Pórtico de Ansaldo, 4, y quedarán convencidos de cuanto dejamos dicho.

GRAN CAFÉ SUIZO.

En este antiguo y acreditado establecimiento, durante todo el verano, se expenderán mañana y tarde helados de diferentes clases.

Se sirven á domicilio á los mismos precios del establecimiento.

CASIMIRO ESTEVE

sin esouodos nimedallas

DROGUERIA PARA ARTES

PAPELES PINTADOS

Y TRASPARENTES

Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.

Trasparentes de varias dimensiones y elegantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para manteles, también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas; secantes y barnices especiales para cuadros.

Especialidad en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en panes y purpurinas. Gran surtido de calcomanías para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, y grasilas, espíritus, pulimentos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas-a-oficios.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el *jaboncillo extra* para blanquear y portland inglés.

Fijarse.—Casa especial ento do cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, buques y carruajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE VICENTE BOTELLA

Angeles, 14.

SECCION DE ANUNCIOS

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA



Vapores correos á Puerto-Rico y Habana tres salidas al mes

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES
El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander y la Coruña el 21 para las Antillas.

El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas, La Guara, Puerto Cabello, Sabadilla, Cartagena, Colón y puertos del Pacífico el vapor A. LOPEZ.

VAPORES-CORREOS DE MANILA con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore y servicio á LOILOI y CEBU

LÍNEA DE LAS ANTILLAS LÍNEA DE FILIPINAS.—CORREOS SALIDAS MENSUALES

El SANTO DOMINGO, saldrá de Barcelona el 1.º de Julio de 1887. De Barcelona, el día 1.º de cada mes.

Estos vapores admiten carga con sus indicaciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes dirigirse á los señores Faes hermanos y compañía.

MAQUINAS PARA COSER

GRAN DEPOSITO CENTRAL



UNICAS PERFECCIONADAS

Francisco Martinez

Mendez-Núñez 6, y Angeles, 2.

Suaves, duraderas, silenciosas, puntadas sin igual, garantía eficaz, solidez y elegancia, últimas mejoras sin rival ajuste esmerado, plazos á gusto del comprador.

Papeles pintados

CALLE DE LOS ANGELES, N.º 20 ALICANTE

Gran variedad en toda clase de papeles pintados y demás objetos propios para el decorado de habitaciones.

Ultima novedad en dibujos; precios económicos, desde 40 céntimos de peseta el rollo en adelante.

Para que el público pueda apreciar lo económico que resulta el empapelado de habitaciones, á continuación se fijan los precios por metro cuadrado, incluso la colocación.

Con papeles desde 40 cént. á 5 pesetas.

A la inglesa desde 35 céntimos á 1'50 pesetas metro cuadrado.

A cuadro por fachada desde 45 céntimos á 1'55 pesetas metro cuadrado.

A varios cuadros por idem desde 55 cént. á 1'65 pesetas metro cuadrado.

NOTAS.—Este establecimiento facilita operarios para la colocación de papeles y decoraciones, á las personas que lo soliciten.

Los empapelados de decoraciones y combinación, á precios convencionales. ANGELES, 20, ALICANTE

Puede devolvérsele todo pedido que no esté conforme con la demanda.

BARATURA.



CASA DE CONFIANZA.



BUEN GUSTO.



ALMAGENES DEL LOUVRE

Calle Mayor, 12, Alicante.

MARCELO LOSADA,

PROVENOR DE LA SOCIEDAD ELEGANTE DE LA PROVINCIA.

ESPECIALIDAD EN CAMISAS.

PREMIADO EN MADRID, PARIS, LONDRES. AMSTERDÁN, ETC.

ULTIMA NOVEDAD EN SOMBREROS EXTRANJEROS Y DEL REINO.

Gran surtido en Corbatas, Bistortas, Perfumería, Botonaduras y Afileras

El favor que el distinguido público de esta provincia viene dispensando al establecimiento del Louvre, 12, calle Mayor, 12, obliga á su dueño, Marcelo Losada, á facilitar el modo de que todo el mundo pueda adquirir sus confecciones, que, como tiene acreditado, son del mejor gusto y sumamente económicas. A este fin se trasladará para tomar medidas.



UNICO punto de venta en esta capital, Angeles, 14, imprenta.—Número corriente y número extraordinario.—Magnificas caricaturas en colores.

LA BROMA

A. GUILLEN LOPEZ

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)

QUINCALLA

Maletas. Ombreteras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Atamantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañolas. Tijeras. Cuchillos. Cucharas. Tenedores. Cucharones. Navajas. Corta-plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas, de hierro y metal fino. De un cuerpo. De caudónigo ó cámaras. de matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO

de ferretería.

Premios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces, CA., IC., ide, idem, CA., CD., (marca).—Grifos meta todos números.

Estaño superior, Bandera y Cordero. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

A LOS CARPINTEROS.

herreros y demás oficios.

Azuclas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guillemes. Tenazas. Alicates. Cortafierros. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos. Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Sacabocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillos.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Á PRIMAS FIJAS

DOMICILIO EN BARCELONA, ANCHA, 64, DELEGACIONES EN TODA ESPAÑA

CAPITAL DE GARANTÍA, independiente del aportado por los asegurados

10.000.000 DE PESETAS

De las cuentas de 31 de Diciembre de 1886, resultan los siguientes datos:

Suscripción	Pesetas 30.361.075
Riesgos en curso	22.794.123'11
Reservas	857.031'60
Siniestros pagados	343.700
Activo	11.334.252'90

La Compañía para sus contratos caso de vida y caso de muerte, emplea todas las combinaciones que tienen establecidas las principales y mejores Sociedades de Europa. Delegado en Alicante y su provincia, D. R. Guillen López.—Agente, don R. Llansol, calle de Torrijos, 43, duplicado, principal.

Calenturas

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas. 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten

por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

COLEGIO DE SAN JOSE
Calle de Bailén 15.-ALICANTE
DIRECTOR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Este colegio, que hace tiempo se inauguró en esta capital, adquiere cada día mayor crédito é importancia, está dotado de vistosas y cómodas salas de estudio; hermosos y ventilados dormitorios; decente y espacioso comedor, limpios y proporcionados claustros; aseados y elegantes roperos y lavatorio, y de todo el menaje necesario para el buen servicio de los alumnos. En él encontrarán los padres para sus hijos y por módica retribución, una buena alimentación, profesores acreditados, y quien cuide con solicitud y esmero especial de su moralidad.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio 8 reales diarios, pagadas por trimestres adelantados. Alumnos medio pensionistas, manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diario. Id., externos, enseñanza elemental y párvulos, cada mes, 20 reales. Idem, id.; enseñanza superior clase preparatorias, cada mes 30 reales. Id.; permanente, enseñanza elemental y permanencia, cada mes 40 reales. Id., id.; enseñanza superior y permanencia, cada mes 50 reales.

Segunda enseñanza.—Estudios de los asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil clases preparatorias para carreras especiales; Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales. Por dos id., cada mes, 60. Por tres id., cada mes 80 reales. Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 rs.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos, y satisfacen además por la permanencia en el colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes 30 reales. Para más detalles, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

MANUEL DIAZ

Ofrece al público el único depósito de sal de Torreveja y de todas las clases. Se vende por mayor y menor, única en su clase.

ANTES TIENDA DE SAL
Hay sal en forma de piñas y molida de la misma clase para la mesa. Hay sal comun en grano á media grano y molida. Hay sal del pinoso y ar. eglada en forma de bolas pedazos para las caballerías.

Gran surtido de alpagatas de todas clases.

Además se vende aceite por arrobas y al detall, petróleo por cajones y al detall. Solo para la capital es sirve á domicilio.

El crédito de esta antigua casa, está montado por la bondad de los generos que expende lo arreglado de los precios,